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mozione sotto certi aspetti , che non sareb-
bero esatti, così, come ho detto, ci spieghe-
remo domani, quando avrò l'onore di par-
lare. 

Presidente. Ci sarò anch'io! ( Vivissima ilarità). 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Si dia let tura delle domande 

d'interrogazione e d ' interpellanza pervenute 
alla Presidenza, 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge : 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro di grazia e giustizia 
sulla verità e gravità delle accuse, che di-
consi fatte a taluni magistrat i della Corte 
d'appello di Napoli, e su i provvedimenti 
che il Governo intende prendere al ri-
guardo, 

« De Bernardis. » 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro di grazia e giustizia per conoscere 
se, a mantenere alto il prestigio della giu-
stizia e ad evitare che il sospetto intacchi 
nomi di dotti ed integri magistrati , non re-
puti opportuno trasferire, e subito, in altre 
residenze, quelli che amministrano la giu-
stizia in luoghi dove loro strett i congiunti 
esercitano l 'avvocatura. 

« Cerri. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno se non creda 
reclamata dalla civiltà una riforma del re-
golamento che rende obbligatorio l'uso dell® 
manette in tut t i i casi e per tut te le cate-
gorie di arrestati . 

« Barzilai ». 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno sull 'amministra-
zione comunale di Fosdinovo (provincia di 
Massa-Carrara), per sapere se egli conosca 
un reclamo presentato contro quel sindaco 
per gravi indelicatezze personali e per non 
meno gravi irregolarità amministrat ive da 
da lui commesse. 

« De Felice Giuffrida. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro degli interni sull 'arbitrario 
scioglimento del Comizio elettorale tenutosi 
domenica 8 dicembre in Cherasco, oratore 
Mario Casalieri, da parte del delegato di 
P. S. di quella città col pretesto che lo 
svolgimento del programma minimo socia-
lista non poterà farsi in UD discorso elet-
torale politico ! 

« Nofri . » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulle 
cause che produssero l 'allagamento di gran 
parte del territorio in sinistra di Panaro 
bonificato dal canale di Burana. 

« Agnini . » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulle cause che 
determinarono la chiusura della Botte sotto 
Panaro, sulle responsabilità del Genio civile 
della provincia di Ferrara e quelle dei danni 
derivabili dall 'inondazione della valle di 
Sermide. 

« Gatti . » 
« I sottoscritti chiedono d ' in terpel lare 

gli onorevoli ministr i del l ' in terno e della 
guerra per conoscere come intendano prov-
vedere al r iat tamento del poligono di tiro 
a ciò la Società mandamentale del tiro a 
segno in Milano sia posta in condizione di 
poter esercitare nel tiro i suoi ascritti, e 
questi nella possibilità di godere dei bene-
fìcii che la legge loro consente per l'esonero 
del richiamo in servizio militare. 

« Federici,De Cristoforis,Majno, 
De Andreis. » 

« I sottoscritti chiedono d ' interpel lare 
gli onorevoli ministri del l ' in terno e della 
guerra per sapere come intendano provve-
dere alla sicurezza dei ci t tadini milanesi 
per la constatata deviazione dei proiett i l i 
dal poligono mili tare di Milano. 

« Federici, De Cristoforis, De 
Andreis, Majno. » 

« Il sottoscritto chiede d ' in terpel lare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere se, ad ovviare ai gravissimi danni 
causati all ' industria, al commercio ed alle 
classi lavoratrici del paese in generale e 
della città e porto di Genova in particolare 
dai frequenti impedimenti ed arresti del 
servizio ferroviario e del relativo traffico, 
intenda o meno di provvedere d'urgenza e 
con quali mezzi, alla più sollecita e seria 
riparazione del materiale ruotatole esistente 
ed alla conseguente dotazione ed approv-
vigionamento delle officine a ciò destinate, 
nonché e soprattutto alla migliore, più fa-
cile e rapida utilizzazione del materiale 
stesso coll 'ampliamento di stazioni, scali e 
piani caricatori, col raddoppio e rinnova-
mento di binari e con tu t te quelle altre 
opere rese necessarie dal grande sviluppo 
del traffico ferroviario. 

« Nofri, » 


